



2018.6.5

星期二

读者热线：96706

壹点报料

齐鲁晚报

开发区力促文明志愿常态化

本报荣成6月4日讯(李振宇 商翠明 迟志华)

今年以来,荣成经济开发区本着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,引导机关干部上马路、进社区,广泛开展志愿服务活动,力促志愿活动文明化、社会化、常态化,营造崇德向善的社会风尚。

经济开发区以各局室为单位,建立“一对一”志愿帮扶小分队,每月定期组织志愿者来到病残户家里,深入了解他们的所需所想,帮助弱势对象洗衣

做饭、收拾卫生、料理家务,用实实在在的举措让帮扶对象感受到志愿者的服务爱心。

分批次组织志愿者开展敬老助孝、美化环境、义务捐书等系列志愿活动,先后走进老年公寓,为老年人开展包饺子、清扫卫生、陪他们聊天等活动;到街区进行文明行为劝导,重点督导整治沿街单位、门店、商铺门前的车辆乱停乱放、乱贴乱画、占道经营等问题;到社区大集,开展义务捐书活动。通过系

列活动,在社会传递“人人崇尚文明、人人传递文明”的正能量。

在交通出行集中时间,组织志愿者走上交通要道路口,开展礼让斑马线志愿督导服务。广大志愿者身着标志志愿者服装,头戴小红帽、手持引导旗,协助交警宣传劝导行人及电动车遵守交通信号,按道行走,不随意横穿机动车道,使公民交通出行的法制意识、安全意识、文明意识有所增强,降低了交通事故的发生率。

首届中国(荣成)海藻产业创新大会召开

本报荣成6月4日讯(荣宣)

近日,来自国家藻类产业技术体系的专家学者及荣成市水产企业相关负责人100余人齐聚荣成,参加由国家藻类产业技术体系、荣成市海洋与渔业局主办,寻山集团有限公司承办的首届中国(荣成)海藻产业创新大会,共同分享、交流,谋求产业发展之道。

国家藻类产业技术体系产业经济研究室经济岗位科学家青平指出,当前中国海藻产业规模持续扩大、产量与国际贸易量全球领先、经营多元化、科

技含量不断提高,已经进入了快速发展阶段。

新时代,中国海藻产业应该走一条什么样的路?在延续传统的同时,如何用创新和高科技打造现代化产业?在首届中国(荣成)海藻产业创新大会上,众多专家就近年来海藻全产业链最新技术成果和海藻加工产品进行了介绍。

“藻类是全球最活跃的渔业产业。”国家藻类产业技术体系海带育种岗位科学家刘涛分享了中国藻类十余个新品种,“当前海带新品种的年养殖覆

盖率达到25%以上,累计创经济效益100余亿元;条斑紫菜养殖业得到快速发展。”

藻类在多营养层级养殖模式中居于基础地位,它对于富营养化水体修复、重金属等污染净化、固碳、降低大气CO₂浓度、贝类养殖业健康发展以及生物资源养护都起到积极作用。国家藻类产业技术体系养殖与环境控制研究室主任章守宇提出,要充分发挥大型海藻的生态功能,重点结合海藻生境营造、饵料生物自然发生、海洋空间区划以及增殖生物科学

放流等核心技术,发挥藻类产业在现代化海洋生态牧场建设中的基础地位。

荣成市三面环海,养殖水域辽阔,水质肥沃、无污染,海中的营养盐特别适合海藻生长。近年来,荣成市在抓好海藻养殖的同时积极与科研院所、大专院校合作,研发新产品,培植了10余家藻类省级龙头企业和10多个省级、国家级藻类驰名商标。

“荣成市是目前全国最主要的海藻养殖、加工以及贸易城市之一,在海藻产业基础、科

技基础、经济基础等方面都处于领先地位。”刘涛和荣成几个水产企业一直保持了很好的技术沟通,“未来一段时间,我会继续与荣成的企业进行友好对接并提供技术支持,进一步促进科技与产业的紧密结合,为荣成海藻产业发展奠定新的基础,注入新的活力。”

寻山集团相关负责人表示,将借助此次创新平台,不断发展壮大,在海带机械化加工、产品品质提升以及种质优化方面下功夫,激发新动能 做活“海洋”文章。

海带丰收季,供电服务忙

本报荣成6月4日

讯(韩天凯 杨龙 张夕林 唐军) 5月31日,荣成市供电公司彩虹共产党员服务队来到俚岛镇高绿水产有限公司,对该公司承包的海带采收码头、海带加工厂开展安全用电检查。

荣成素有“中国海带之乡”的美誉,每年5—7月份,全市的海带进入全面收割、生产加工期。为确保海带产业链安稳用电,荣成市供电公司组织彩虹共产党员服务队,深入沿海的俚岛、寻山、宁

津、成山等海带养殖、生产加工大镇,了解客户用电需求,排查码头、生产加工企业用电隐患。同时,荣成公司还实施24小时值班报修制度,全力提供方便、快捷的抢修服务,确保企业有电可用和安全用电,为特色海洋经济、海带深加工发展提供了可靠的电力保障。

在服务之余,荣成公司员工还对海带产业链周边线路、设备巡视检查,保障5—7月海带丰收期间辖区安稳用电。



干部职工跟车调研活动启动

本报荣成6月4日讯(王云峰) 日前,公交集团启动干部职工跟车调研活动,全方位了解乘客需求,收集并解决驾驶员生活工作中遇到的困难,进一步提升公交营运服务水平和服务质量,擦亮“情深巴士”服务品牌。截至目前,已收集汇总各方面问题300多个,解决问题40多个。

“跟车过程中,调研员与车内乘客拉家常,了解百姓对公交的意见,除了公交驾驶员,没人知道他们是调研员。这种方式更容易被乘客接受,更能听到乘客的心里话。”这是跟车干部的普遍心声。本次跟车调研截至10月,调研员每人每月至少跟车一天,3个分公司的调研员实行跨公司调研,确保调研的实效性。同时,调研员要将每天的跟车情况进行分类汇总、督办落实,能第一时间解决的问题绝不拖延,为市民安全、便利出行提供坚实保障。



市渔业协会获评荣成首个省级商标品牌示范单位

本报荣成6月4日讯(曲玲 王宁)

近日,市渔业协会获评荣成市首个山东省商标品牌示范单位荣誉称号。威海市共有4家企业荣登榜单,渔业协会作为全省首批、荣成首个山东省商标品牌示范单位,标志着荣成市在新旧动能转换、商标品牌建设上迈出坚实步伐。

荣成市渔业协会能获

得这一荣誉,与其充分运用“荣成海带”这一地理标志密不可分。2006年2月14日,市渔业协会将“荣成海带”注册为地理标志证明商标,开启了海带领域“注册一个商标、带动一个产业、搞活一方经济、富裕一方百姓”的产业化模式,荣成海带产业进入了全新发展阶段。据了解,荣成海带为周边群众

提供了8万多个就业岗位,人均年收入2万元以上,带动了本地包装、物流等行业共同发展。

年初,荣成市市场监管局围绕房车、海洋食品、农产品、电商等几大产业,开展“商标助企大走访”活动,对市渔业协会充分走访调研,指导其准备、提报申请证明材料,参与奖项评

选。

下一阶段,荣成市市场监管局将结合新旧动能转换和“品牌荣成”建设,按照“创品牌、护品牌、用品牌”的发展思路,强化市场主体品牌发展观念,坚持品牌创建与保护运用并重,加快构建企业品牌、产品品牌、服务品牌齐头并进、相得益彰的品牌建设新格局。

荣成社保稽核工作启动

今年推出部门联合办公新举措,更好服务企业

本报荣成6月4日讯(蓝晓青 夏春燕)

日前,荣成市2018年度社会保险稽核工作已全面启动。本次稽核工作由社保中心与劳动保障监察大队联合实施,按照“双随机一公开”

的方式进行。目前,已经完成稽核企业10余家。

此次部门联合办公,打破了过去企业逐个登门办理的思维定式,实现了“工作人员内部多流转,企业少跑路”的目标,为企业

节约了时间,减轻了负担,同时也提高了社保经办的效率,为新形势下社会保险经办管理服务提供了全新的理念。

社保中心自成立以来,严格按照“放管服”改

革工作要求,大力推行职能转变,积极优化社会保险公共服务,先后推行社保经办综合柜员制,将部分服务事项纳入“一窗式”受理范围,梳理并向社会公布了“零跑腿”和“只跑

一次腿”服务清单,整合了市级权力事项。

今后,社保中心将继续在社保服务的便民、利民、惠民上下功夫,打造让企业和群众满意的社保服务体系。